

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
13
АВГУСТА
1942 г.
№ 94
год издания 11
Цена 5 коп.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ И МТС! ДЛЯ ВАС НЕТ СЕЙЧАС БОЛЕЕ ВАЖНОЙ И ПОЧЕТНОЙ ЗАДАЧИ, КАК ПО-ВОЕННОМУ, СВОЕВРЕМЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ, ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!
САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ НЕНАВИСТНЫХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО, а также в районах АРМАВИР, КРАСНОДАР, МАЙКОП.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе КЛЕТСКОЙ наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких тан-

ков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе ВОРОНЕЖА противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. спустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами: «На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А.И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармеец Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали лейтенант Ковалев, воентехник Дерев, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, в-енфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.



Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!

И. СТАЛИН.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА КРАСНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Звено ОРЛОВОЙ Натальи Ивановны, Ореховского колхоза им. Молотова, в составе 6 человек, ежедневно скашивающее гороха по 0,80—0,86 га на каждого члена звена, вместо 0,20 га по норме.

Жнецы Осиневского колхоза „Борьба“ ЛИНЕВА Анна Ивановна и БРУНОВА Евдокия Ивановна, выжинающие по 0,36 га при норме 0,12 га.

Жнецы Темяшевского колхоза им. Молотова БЛЯШНЕВА Екатерина Александровна и СИМАНИНА Екатерина Дмитриевна, выжинающие по 0,35 га при норме 0,12 га.

ПО 60 ГЕКТАР ЗА ДЕНЬ

Дружно, организованно работают на жнитве колхозники Кременковского колхоза им. Молотова. Убранная площадь ежедневно составляет 45—50 га. А 8 августа в колхозе сжато 61 гектар ржи. Средняя выработка на каждого жнеца составила 0,19 га за день.

В колхозе есть немало стахановцев. Юричева Е. К. систематически выжинает по 0,30

га. На днях правление колхоза премировало Юричеву шалью. Но вместе с этим правление колхоза осудило работу отдельных колхозников, не выработавших минимума трудодней. Куликова У. П. и Сидорова Варвара решением правления отданы под суд за невыработку минимума трудодней.

В. Четвериков.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Отдельные колхозники Глуховского колхоза им. Сталина хорошо работают на жнитве. Воронкова А., Торбина М., Гришкина А., Гаренкова Т., Калашникова Т., Силиникова М. Г. (70 лет) и другие выполняют нормы выработки на 200—230

процентов. Вместо 100 снопов по норме они нажинают по 200—230 снопов ежедневно. Суворова Е. выработывает норму на жнитве на 300 и больше процентов ежедневно.

В. Преснякова.

„РАЗУМ ТРЕБУЕТ НАНЕСЕНИЯ УДАРА НА ЗАПАДЕ“

АНГЛИЙСКИЕ ЖУРНАЛЫ О НЕОБХОДИМОСТИ СОЗДАНИЯ ВТОРОГО ФРОНТА

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Журнал „Нью стетсмен энд нейшен“ поместил обзор военного положения, в котором подчеркивает необходимость создания в ближайшем будущем второго фронта. Указав на значительное рассредоточение английских сил на разных материках и морях, журнал пишет: „В результате этого рассредоточения сил, не говоря уже о наших бесполезных потерях в Гонконге, Сингапуре и Бирме, мы имеем в своем распоряжении для операций в Европе несколько меньше ресурсов, чем мы могли бы иметь, если бы сконцентрировали свое внимание на этой цели после вступления России в войну в июне 1941 года. Еще можно извинить, что мы не смогли использовать предельно возможные возможности нанести про-

тивнику удар в том единственном месте, где он является уязвимым. Но если мы снова не сделаем этого на втором году по причине того же недостатка концентрации сил, это может оказаться непростительным и роковым“.

Авиационный журнал „Эроплейн“, поместил передовую статью, в которой говорится, что объединенные нации не могут допустить, чтобы СССР вел в одиночку сухопутную войну. „Разум требует нанесения удара на Западе в то время, как немцы глубоко завязли в России“, — пишет журнал. — Помощь России должна быть оказана не из сентиментальных соображений благодарности. Эта помощь составляет часть плана разгрома врага. Ничто не должно отвлекать народ и правительство от реалистической позиции“.

УНИВЕРСИТЕТСКИЕ КРУГИ США О ВТОРОМ ФРОНТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). По сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, 102 профессора Нью-Йоркского университета послали Рузвельту обращение, в котором требуют немедленного открытия второго фронта. В обращении говорится: „Пришло время объединенным странам начать решительные действия. Поэтому мы настоятельно просим президента Соединенных Штатов срочно рассмотреть вопрос о немедленном открытии второго фронта“.

В Вашингтон прибыла студенческая делегация с адресованным Рузвельту обращением, подписанным 2238 студентами различных нью-йоркских колледжей. В обращении студенты требуют скорейшего открытия второго фронта.

В райкоме ВКП (б)

РК ВКП(б) обсудил вопросы: 1. О практике руководства соцсоревнованием Яковлевской, Конновской и совхоза «Сатис» парторганизаций.

2. О работе райкома ВЛКСМ по росту комсомольских организаций.

3. О работе районной конторы связи.

РК ВКП(б) отметил, что Яковлевская первичная парторганизация (секретарь т. Баляхин) развернула широкую политико-массовую работу и обеспечила неплохие темпы уборочных работ. Все колхозы, бригады и звенья охвачены соцсоревнованием. Взятые колхозниками и бригадами обязательства выполняются полностью и досрочно. В результате колхозы «Борьба» и «Красная звезда» закончили жнитво ржи, приступили к скирдованию, обмолоту и сдаче хлеба государству 6 тонн. Крупнейшим недостатком работы парторганизации является отсутствие работы по вовлечению в соцсоревнование работников животноводства.

Конновская парторганизация (секретарь тов. Бирюков) соцсоревнованием в колхозах руководит слабо. В колхозе «Завет Ильича» вопрос Всесоюзном соцсоревновании на общем собрании колхозников ни разу не ставился, условия соревнования колхозникам не разъяснялись. А в колхозах: им. Ленина, «Новый Мир», «Ударник», ограничивались лишь разъяснением условий соцсоревнования на колхозных собраниях.

Слабо работает по руководству соцсоревнованием и парторганизация совхоза «Сатис» (секретарь т. Балабин). На партийно-комсомольском собрании вопрос соревнования не обсуждался. Совхоз «Сатис» с другим совхозом и колхозом не соревнуется по подведению и того в соревнованиях внутри совхоза проходит кабинетно, стенгазета не выпускается с июня месяца. Руководящие работники совхоза за лекциями и докладами на политические темы перед рабочими выступают крайне недостаточно.

Плохая постановка политико-массовой работы отрицательно повлияла на производственные показатели совхоза. В результате производительность труда на уборке низкая, не выполняется из месяца в месяц план надоя молока, допускается значительный отход крупного рогатого скота (сохранено 95,3 проц.).

РК ВКП(б) за плохое руководство соцсоревнованием в колхозах, за запущенность работы с агитколлективом секретарю Конновской первичной парторганизации т. Бирюкову объявил выговор.

РК ВКП(б) предложил тт. Баляхину, Бирюкову и Балабину немедленно устранить отмеченные недостатки в руководстве соцсоревнованием. В производческих, животноводческих и тракторных бригадах ежедневно проводить читки газет, регулярно ставить доклады и лекции об отечественной войне.

В центре внимания первичных партийных, комсомоль-

ских организаций и всех агитаторов поставить организацию и проведение соревнования, вовлечь в него каждого колхозника, рабочего и служащего. Направить соревнования на досрочное проведение всех сельхозработ, перевыполнение плана животноводства, на досрочное окончание поставок хлеба государству.

Ежедневно подводить итоги соревнования в каждом колхозе, сельсовете и в МТС, обеспечив всемерное поощрение отличившихся в работе. Широко распространять опыт стахановцев и всемерно помогать отстающим. Ежедневно проводить совещания агитаторов для обсуждения содержания очередных бесед и обмена итогом работы по организации соревнования.

РК ВКП(б) указал зав. райзо т. Горюшину на недопустимость недооценки такого участка работы, как руководство соцсоревнованием колхозов и потребовал от т. Горюшкина коренным образом улучшить руководство соцсоревнованием.

Всем первичным парторганизациям предложено обудить данное решение на партийных собраниях и наметить практические мероприятия, направленные на коренное улучшение практики руководства соцсоревнованием в колхозах.

По вопросу о работе райкома комсомола по росту комсомольских организаций РК ВКП(б) отметил, что работа РК ВЛКСМ (секретарь т. Никифорова) по росту комсомольских организаций проводилась совершенно неудовлетворительно. В 1942 году принято в ряды ВЛКСМ всего лишь 72 человека, вновь создана только одна комсомольская организация. Из 60 комсомольских организаций 44 организации за 7 месяцев 1942 г. не приняли в комсомол ни одного человека. Исключительно слабый рост рядов комсомола наблюдается за счет колхозной молодежи, особенно девушек.

РК ВЛКСМ крайне неудовлетворительно проводил работу по передаче лучших комсомольцев в ряды ВКП(б) и с секретарями первичных комсомольских организаций, особенно с вновь избранными.

В результате крайне слабого руководства со стороны РК ВЛКСМ комсомольскими организациями большинство из них работают без плана, комсомольские собрания проводятся от случая к случаю. Ряд комсомольских организаций (Кременковская, Ореховская и др.) мало практикуют проведение открытых комсомольских собраний. Комсомольская дисциплина не поставлена на должную высоту. Учет членов ВЛКСМ, как в самом райкоме, а также в первичных комсомольских организациях поставлен неудовлетворительно.

РК ВКП(б) указал секретарю РК ВЛКСМ т. Никифоровой на слабую работу по росту комсомольских организаций и предложил ей перестроить свою работу в соответствии с указаниями на райкоме ВКП(б), устранить указанные недостатки, доби-

ваясь безусловного выполнения решения IV пленума горьковского обкома ВЛКСМ от 2 апреля 1942 года.

РК ВКП(б) обязал РК ВЛКСМ систематически проводить беседы с несоюзной молодежью, вовлекать ее в общественную работу и из числа лучших отбирать в ряды ВЛКСМ. Коренным образом улучшить работу по передаче лучших комсомольцев в партию.

РК ВКП(б) потребовал от РК ВЛКСМ, чтобы каждая комсомольская организация систематически проводила открытые комсомольские собрания с разъяснением постановлений партии и правительства. Не реже одного раза в два месяца проводить инструктивные совещания с секретарями комсомольских организаций. Уделить особое внимание работе среди призывников рождения 1924 года.

По вопросу о работе районной конторы связи РК ВКП(б) отметил, что районная контора связи в период отечественной войны работает явно неудовлетворительно. Политико-массовая работа среди работников связи отсутствует, читки газет и проведение бесед не организованы, производственные совещания проводятся очень редко. Помещение районной конторы связи находится в антисанитарном состоянии, лозунгов и плакатов в помещениях не имеется.

Радио в нашей стране является самым лучшим средством агитации и пропаганды, но несмотря на это, имеющийся радиоузел работает исключительно плохо. Мероприятия по улучшению обслуживания абонентов радиотрансляционной сети со стороны конторы связи не принимаются.

Плохо работает телефонная сеть. Отношение дежурной телефонистки т. Черноглазовой к работе плохое, она часто грубит с абонентами. Плохо обслуживается население со стороны почтальонов, особенно в уборочную кампанию. Большинство почтальонов корреспонденция в поле не доставляется.

РК ВКП(б) предложил начальнику конторы т. Черноглазовой улучшить обслуживание абонентов радиотрансляционной сетью, снизить до минимума линейные и абонентные повреждения и организовать радиовещания по телефону в период уборочной кампании.

РК ВКП(б) потребовал от т. Черноглазовой организации хорошей слышимости по телефонной сети. РК ВКП(б) указал на то, что бы руководители конторы связи обратили особое внимание на точное выполнение графика движения корреспонденции и печати, на необходимость проявить особую заботу к красноармейским письмам, обеспечение быстрого продвижения корреспонденции, прибывшей с фронта и идущей на фронт.

За явно неудовлетворительное руководство конторой связи РК ВКП(б) предупредил т. Черноглазова и потребовал от него коренного улучшения работы.

Ход уборки урожая в колхозах района (в процентах)

Сводка Райземадела на 10 августа 1942 года

Наименование сельсоветов	Сжато колосовых	Заскирдовано	Обмолочено
Яковлевский	48,20	10,70	3,60
Челятинский	43,00	3,00	—
Кременковский	43,00	6,80	1,00
Верякушский	38,00	—	—
Вертьяновский	36,80	1,00	—
Конновский	32,90	—	—
Б.-Лихачевский	32,80	—	—
Ореховский	32,20	—	—
Ичаловский	31,80	—	—
Глуховский	29,40	—	—
Б.-Череватовский	28,00	—	—
Елизарьевский	24,90	—	—
К.-Пановский	24,60	—	—
Ивановский	23,70	—	—
Пузинский	14,20	—	—

Всем председателям сельских советов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций

Из публикуемой выше сводки видно, что уборка урожая в большинстве сельских советов района идет очень медленно и особенно плохо идет скирдование и молотба.

Наряду с такими колхозами, как Полупочинковский им. Кирова, Ореховский им. Молотова, Баликовский «Красная звезда», Осинковский — «Борьба», которые, закончив жнитво озимых, развернули молотбу, скирдование и уборку яровых хлебов, ряд колхозов, например, Пузинский «Огонек», Б.-Череватовский «Рудокон», Ивановский «Культура», Глуховский им. Сталина на уборке продолжают работать очень плохо, сжали озимых менее 30 процентов, к скирдованию и молотбе не приступили и допускают разрыв между косовицей и вязкой снопов (Ивановское — 40 га ржи скошено, но не связано), плохо используют уборочные машины. Руководители этих колхозов, видимо, не понимают того, что затяжка с уборкой ведет к огромным потерям урожая, что в условиях войны это является тяжчайшим преступлением перед Родиной.

В результате такой плохой работы отдельных колхозов, район как и в прошлом году работает на уборке и по заготовкам плохо, тащится в хвосте других районов области. Поймите, что это не только позор для района, а тяжелое преступление.

Обязываем вас принять меры к мобилизации всех сил от мала до велика на уборку урожая, максимально использовать все уборочные машины, косы. Положение с уборкой, особенно в отстающих колхозах, немедленно исправить. Не допускать разрыва между косовицей и скирдованием, молотбой и сдачей хлеба. Соберите колхозников и расскажите им действительное положение с ходом уборки, заготовок в колхозе, расскажите, как работают на уборке передовые колхозы, передовые колхозники нашего и других районов. Мобилизуйте колхозников на быстрое решение задач уборки и заготовок хлеба.

Председатель Исполкома Райсовета ПАНТУРОВ,
Секретарь Райкома ВКП(б) РОМАНОВ.

Маленький фельетон

В ладу со всеми

Доклад окончен. Открылись прения. Каждый член правления выступал не один раз. Вскрывали причины, почему колхоз затягивает подьем паров.

— Тут все дело в пахарях. Ведь смотрите ж, ведь только по десять соток на лошадь дают, — говорили одни.

— Пахари, они, конечно, да. Но всетаки все дело в руководстве. Слабенько правление руководит, — вторили другие.

— Ну хорошо. Ну виноваты, — выступил предправления т. Панькин. — Как же всетаки быть? Как выправить положение?

Все задумались. «В самом деле, как тут быть?» Снова завязался спор. Одни говорят, на пахарей надо нажать, другие — на правление. Спорили они спорили... И тут вспомнили:

— Когда-то, очень давно, в одном городишке был великий спор. Там строили баню. И «отцы города» разделились на две партии. Одна партия настаивала на том, что половицы в бане должны быть гладко обструганы, чтобы не было за-

воз. Другая партия возражала: на гладком полу будет слишком скользко. Спорили, спорили и, наконец, решили обратиться с этим вопросом к местному мудрецу. Тот хотел жить в ладу со всеми. А посему посоветовал: половицы обстругать, но еласть обструганной стороной вниз... И обе партии остались довольны.

Так решили и правленцы. Обратились они к местному мудрецу... да бышь к председателю сельсовета т. Видашовой. Тот хотел жить в ладу со всеми. А посему посоветовал: «выправить» положение, понизить нормы выработки на подеме паров на 30 проц. Вместо 0,70 га установить скажем 0,50 га на лошадь. Оно спокойнее будет. И правление, мол, приняло меры, и лодыри будут довольны. Никому не скользко, никому не занозисто.

Как видите, нет пострадавших. Если не считать интерес колхоза. Но о них в Б.-Лихачах, почему-то, мало заботятся.

И. К.

За отв. редактора
В. И. СОРЕЙКИН